

## Οζερσάι: Υπέρ της συζήτησης νέων ιδεών στο Κυπριακό

**Ο** «αναπληρωτής πρωθυπουργός» και «υπουργός εξωτερικών» Κουντρέτ Οζερσάι δήλωσε ότι οι δύο πλευρές δεν πρέπει να αποφεύγουν την συζήτηση νέων ιδεών για το κυπριακό πρόβλημα.

Όπως μεταδίδει ο παράνομος Μπαϊράκ, ο κ. Οζερσάι σε δηλώσεις του την Τετάρτη επανέλαβε την άποψη του ότι μια ομοσπονδιακή λύση στην Κύπρο δεν αποτελεί πλέον επιλογή υπό τις υφιστάμενες συνθήκες. Ανέφερε ότι πρέπει να υπάρξει μια νέα διαδικασία η οποία θα βασίζεται στην συνεργασία των δύο πλευρών.

Ο Τουρκοκύπριος πολιτικός είπε ότι το Κόμμα του Λαού θα έχει περισσότερα πλεονεκτήματα στη νέα «κυβέρνηση» αναφορικά με την «εξωτερική πολιτική» και πρόσθεσε ότι το κόμμα του δεν βρισκόταν σε αρμονία στο κυπριακό πρόβλημα με τους εταίρους του κατά τη διάρκεια του συνασπισμού των τεσσάρων κομμάτων.

«Ωστόσο, ακόμη και κάτω από εκείνες τις συνθήκες κάναμε σημαντικά βήματα για να εκφράσουμε τις απόψεις των Τουρκοκυπρίων», είπε.

Σημειώνοντας ότι και οι δύο πλευρές πρέπει να συμφωνούν έτσι ώστε να μπορέσει να δημιουργηθεί μια εταιρική σχέση ομοσπονδίας, ανέφερε ότι η Ελληνοκυπριακή διοίκηση, όπως αποκάλυψε την Κυπριακή Δημοκρατία, ήταν απρόθυμη να αποδεχτεί μια ομοσπονδιακή λύση. Σύμφωνα με τον κ. Οζερσάι, η ελληνοκυπριακή ηγεσία δεν ήταν έτοιμη να διαμοιραστεί την πολιτική εξουσία ή τον πλούτο με τους Τουρκοκύπριους και αυτή ήταν και η αιτία πίσω από την έλλειψη εμπιστοσύνης μεταξύ των δύο πλευρών.

«Προσπαθούμε να πετύχουμε μια ομοσπονδιακή λύση τα τελευταία 50 χρόνια χωρίς επι-



τυχία. Πως θα καταστεί εφικτή μια ομοσπονδιακή λύση κάτω από αυτές τις συνθήκες;» διερωτήθηκε.

Ο κ. Οζερσάι εξέφρασε την θέση ότι ήρθε η ώρα για την Τουρκοκυπριακή πλευρά να συζητήσει και άλλες επιλογές ή εναλλακτικές.

«Αυτό θα μπορούσε να είναι ένα μοντέλο βασισμένο στη συνεργασία», είπε απαντώντας σε ερώτηση.

Υποστήριξε ότι στην Κύπρο υπάρχουν δύο κράτη και ανέφερε ότι υπάρχει έδαφος για συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών. «Δεν πρέπει να είμαστε προκατειλημμένοι πάνω σ' αυτό το ζήτημα», είπε.

Ανέφερε επίσης ότι η διαδικασία θα εξελιχθεί προς μια ομόσπονδη εταιρική σχέση όταν η Νότια Κύπρος, όπως είπε αναφερόμενος στην Κυπριακή Δημοκρατία, αποδεχθεί την πολιτική ισότητα των Τουρκοκυπρίων, όταν εδραιωθεί η εμπιστοσύνη μεταξύ των δύο πλευρών και γίνει πιο ισχυρό το ψευδοκράτος.

Είπε επίσης ότι οι δύο πλευρές έχουν διαφορετική αντίληψη για το ποια πρέπει να είναι η λύση στην Κύπρο και γι αυτό και είναι σημαντικό να είναι ανοιχτές στην συζήτηση νέων ιδεών.

Αναφερόμενος στο ζήτημα των υδρογονανθράκων, ανέφερε ότι δεν θα επιτρέψουν τον σφετερισμό, κατά τον ίδιο, των δικαιωμάτων των Τουρκοκυπρίων.

## Ανεβάζουν στροφές τα νέα δάνεια

Επιτρέφει η εμπιστοσύνη στα τραπεζικά ιδρύματα του τόπου αφού σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου οι καταθέσεις αυξάνονται ενώ και τα νέα δάνεια παρουσιάζουν σταθερή και ανοδική πορεία.

Με βάση τα στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας οι συνολικές καταθέσεις τον Απρίλιο του 2019 παρουσίασαν καθαρή αύξηση €236,9 εκατ., σε σύγκριση με

καθαρή μείωση €327,7 εκατ. τον Μάρτιο του 2019. Όσο αφορά την παροχή δανείων, τα στοιχεία δείχνουν καθαρή μείωση €206 εκατ. ενώ ο επίσημος ρυθμός μεταβολής έφτασε στο -2,3% σε σύγκριση με -2% τον Μάρτιο του 2018. Ωστόσο, ο επικεφαλής Οικονομολόγος της Ελληνικής Τράπεζας Δρ. Ανδρέας Ασιώτης ανέφερε πως θα πρέπει να εξεταστεί πιο αναλυτικά η τάση σε σχέση με τη μείωση των δανείων.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



**ΧΑΡΑ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**  
(Σάββατο)

**ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΑΛΕΞΙΟΥ**  
(Παρασκευή & Σάββατο)

**ΕΛΕΝΑ  
ΜΑΝΤΖΗ**  
(Παρασκευή)

### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Διοργανώνει μονοήμερη εκδρομή στο Μοναστήρι της  
**ΑΓΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟΥ**

**GOSFORD**

Κυριακή 9 Ιουνίου 2019

Ελάτε να περάσουμε μια αξέχαστη μέρα

**Τιμή: \$35.00**

(Συμπεριλαμβάνει εισιτήριο λεωφορείου, πρωινό & απογευματινό γλυκό)

Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 7.30πμ

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιάτση 0425 236 012 & την Έλλη Στασσή 0411 354 235

### Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ & Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ

διοργανώνουν **ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΓΕΥΜΑ**

Κυριακή 16 Ιουνίου 2019 από 12μμ έως 3μμ

στο εστιατόριο της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ

Όλα τα έσοδα θα διατεθούν για οικονομική ενίσχυση του  
**Μιχάλη Φιτιρίκκου**, ο οποίος χρειάζεται επείγοντως  
μεταμόσχευση καρδιάς στο νοσοκομείο του St Vincent's.

Τιμή εισιτηρίου (με εκλεκτό φαγητό)

**\$50 για μεγάλους \$20 για παιδιά**

Για κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με

τον Σωτήρη Τσουρή 0419 414 322,

τον Πανίκο Αχιλλέος 0404 901 044 και

το γραφείο της Κυπριακής Κοινότητας 9557 1256